
                                                                                                  
 

 

 

 

Центар за контролу и превенцију болести 
 

 
Информација о актуелној епидемиолошкој ситуацији менингитиса  

на подручју Београда 
 
Увидом у пријаве заразних болести, достављене Центру за контолу и превенцију болести из 

београдских здравствених установа током јуна 2010. године, уочен је пораст броја оболелих од 
вирусног менингитиса. Анализом података из пријава оболелих и извештаја о кретању болести 
констатовано је следеће: 

 
Од 01.01.-25.06.2010. године на подручју Београда регистровано је укупно 67 оболелих од 

вирусног менингитиса што је преко два и по пута више у односу на исти период предходне године (25). 
Дистрибуција оболевања по месецима је следећа: јануар – 2, фебруар – 1, март – 8, април – 3, мај – 
18, јун – 35. 

 
У односу на територијалну дистрибуцију највише оболелих је са подручја општина Чукарица – 

12, Звездара и Земуна – по 9. Следе оболели из Гроцке – 6, Новог Београда и Обреновца – по 5, 
Палилуле, Раковице и Вождовца – по 4, Старог града – 3, Врачара и Младеновца – по 2 и по један 
оболели из Савског венца и Лазаревца. 

 
Међу оболелима у највећем броју су заступљене одрасле особе узраста 20 – 29 година – 20 

(29,9%) и 30 – 39 година – 14 (20,9%). По учесталости следе оболели  добне групе 10 – 14 година са 9 
оболелих,  добне групе 40 – 49 година са 7 оболелих, затим добних група  0 – 5, 7 – 9 и 15 – 19 година 
са по 5 оболелих.Најмање оболелих (2) је у узрасту 50 – 59 година. 

 
Пријаве за оболеле од вирусног менингитиса достављене су из 5 здравствених установа и то: 

Институт за инфективне и тропске болести – 52, Универзитетска дечија клиника – 8, Институт за 
здравствену заштиту мајке и детета Србије „Др Вукан Чупић“ – 4, КБЦ Земун – 2 и Дом здравља Стари 
град – 1. 

 
Поред наведених вирусних менингитиса у првој половини 2010. године регистровано је још и 20 

оболелих од бактеријског менингитиса и то: 19 недиференцираних и 1 где је као узрочник потврђен 
пнеумокок.  

Имајући у виду  значајан пораст броја оболелих од вирусних менингитиса на подручју Београда 
нарочито у јуну 2010. године, појаву епидемије у појединим подручјима Р. Србије (пријављена 
епидемија на територији Новог Сада), у циљу адекватног праћења епидемиолошке ситуације 
неопходно је спровести следеће:рано откривање и благовремено пријављивање оболелих у складу са 
важећим законским прописима (Правилник о пријављивању заразних болести, Сл. гласник бр. 98/2005), 
пооштрен здравствени надзор над дечијим колективима, спровођење здравствено-васпитног рада у 
односу на опште хигијенске мере и мере личне хигијене са посебним нагласком на коришћење 
рекреативних објеката (базени, купалишта). 
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